



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
26 ОКТЯБРЯ,
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 85 (10434)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная

ПУЛЬС СТРАНЫ

На процессе по делу ГКЧП оглашено обвинительное заключение. Одиннадцать бывших высших должностных лиц СССР обвиняются по статье 64, пункт А УК РФ (измена Родине в форме заговора с целью захвата власти). Г. Янаев и А. Лукьянов, кроме того, обвиняются по статье 171, часть 2 (превышение власти). Г. Янаев также по статье 175 (должностной подлог), а В. Крючков, Д. Язов, Ю. Плеханов и В. Генералов обвиняются по статье 260.

Центральная избирательная комиссия утвердила председателей окружных комиссий. Председатель ЦИК Н. Рябов, говоря о Чечне, отказавшейся участвовать в выборах, заявил, что «в смысле формирования федеральных представительных органов власти Чечня имеет для нас малое значение».

Патриарх Алексей II просил Б. Ельцина вернуть в храмы Владимирскую икону Божией Матери и рублевскую «Троицу». Однако представители Министерства культуры выступили против, так как считают, что церковь не сможет сохранить национальные святыни.

23 октября Б. Ельцин участвовал в Ярославле в открытии памятника Ярославу Мудрому.

За несколько дней до этого в один из райотделов милиции Ярославля позвонил неизвестный и сообщил, что намерен совершить покушение на Президента. Работники управления Министерства безопасности быстро нашли звонившего. Им оказался ярославец О. Задворнов, 26-ти лет. Его действия квалифицируются по ст. 207 УК РФ (угроза убийством).

Началась разработка знаков различия для частей Российской армии. В генштабе Минобороны создан специальный отдел военной геральдики и символики. Первые эскизы сделаны для президентского полка (бывшего полка охраны Кремля). Этот проект подготовлен на базе формы Преображенского и Семеновского полков Российской имперской армии.

Навстречу выборам

И АГРАРИИ НЕ В СТОРОНЕ

В КОНЦЕ минувшей недели в Пушкинских Горах состоялось предвыборное собрание аграрного сектора Псковской области, на котором присутствовали делегации от всех районов. В состав делегаций входили не только руководители аграрного сектора, но и представители райкомов профсоюзов, руководители колхозов, совхозов, новых образований сельских товаропроизводителей. На собрании также присутствовали начальник областного управления сельского хозяйства Нестеров, представитель Президента по Псковской области Хритonenков.

С докладом перед собравшимися выступил председатель Крестьянского союза области Сидоренко. В своем выступлении он рассказал о предзабастовочном движении крестьян области и страны, о требованиях к правительству

во время этого движения. Тогда крестьяне выражали свое мнение по экономическим вопросам развития села. Они требовали приоритетности сельскохозяйственного производства, выравнивания цен на сельхозпродукцию и промышленные изделия. Были выдвинуты и другие требования, которые, несмотря на обещания, не были выполнены.

Село по-прежнему терпит огромные убытки из-за несвоевременных выплат за молоко, мясо, зерно и другую продукцию. В дальнейшей своей борьбе за развитие села аграрный сектор должен объединяться. Крестьяне как один должны поддержать на предстоящих выборах кандидатов от Аграрной партии, которая, кстати, создана и в области, но далеко не во всех районах. Не следует забывать, что на нынешних выбо-

рах чем больше Аграрная партия получит голосов, тем больше представителей войдет в российский парламент. На первом месте в списке от Аграрной партии такие известные политические деятели, как Лапшин, Исаков, Заверюха, в нем присутствуют фамилии многих видных российских товаропроизводителей.

Затем состоялось выдвижение кандидата в Государственную Думу. Им стал один из руководителей хозяйств области. В Совет Федерации выдвинуты кандидатуры бывшего директора совхоза «Ударник» Бежаницкого района Елисеева, председателя Крестьянского союза области Сидоренко.

На совещании также был создан комитет аграрников по выборам. Для успешной его работы решено собрать необходимые средства.

способ собрать необходимые средства. Потому что в УЖКХ, в ведении которого находятся кладбища, сотруднику редакции сказали:

— О строительстве часовни мы слышим первый раз. А вот строительство траурного зала там в свое время планировалось. Чтобы можно было там поставить гроб с телом покойного, провести панихиду и так далее... Но, к сожалению, на это у нас нет средств...

В. ИВАНОВА.

Спрашивали — отвечаем

ДЕНЕГ НЕТ

В редакцию «Красного маяка» поступила информация: лет пять назад было решено построить на Масловском (Варыгинском) кладбище часовню. Было отведено место. Лес, который на этом месте рос, предназначался для строительства этой часовни. Но строительство так и не началось. А лес теперь поти-

хоньку разбазаривается — выпиливается и увозится...

Граждане, у которых на Масловском кладбище похоронены родные, предложили его смотрителю: пусть он откроет в Сбербанке счет, на который можно будет собирать деньги для строительства часовни.

Наверно, это единственный

В редакцию газеты позвонила одна из наших читательниц и рассказала, что по домам ходит некий гражданин и собирает подписи избирателей по выдвижению кандидата в областную Думу, и просила разъяснить ситуацию.

А СИТУАЦИЯ с выборами следующая. 12 декабря состоится выборы в Государственную Думу и Совет Федерации. Сейчас идет выдвижение кандидатов и сбор подписей избирателей в их поддержку.

Что касается выборов в представительный орган власти нашей области, то пока такие выборы не назначены. Да и не ясно, будет ли это областная Дума, Земство, Собрание и что-то другое.

Запутались в выборах

Поэтому странно звучит и информация о сборе подписей для выдвижения в несуществующий в природе орган власти.

Есть пока только предложения областного Совета и областной администрации, направленные Президенту. О них недавно рассказал председатель облсовета В. Пущкарев в газете «Псковская правда» (№212 от 20.10.93 г.).

Там говорится следующее: Представительным и законодательным (нормотворческим) органом государственной власти области является областное Собрание депутатов. В состав Собрания предлагается избрать 32 депута-

та, по одному от всех двадцати четырех районов, три — от города Великие Луки и пять — от города Пскова. Все депутаты должны работать на постоянной основе.

Под руководством Малого Совета собраны предложения городов и районов, на основании которых вырабатываются рекомендации по устройству городов областного и районного подчинения, поселков, сельских территорий и сельских населенных пунктов.

Как один из вариантов может быть предложена следующая схема самоуправления: — на уровне районов и го-

В Малом Совете

Состоялось очередное заседание Малого Совета. На нем обсужден ряд вопросов, связанных с дальнейшим экономическим развитием района. Так, были зарегистрированы индивидуальные частные предприятия «Фирма № 17», «Сокол», «Былина», которые собираются заниматься не только куплей-продажей, но и производственной деятельностью. Так, частное предприятие «Сокол» наметило выпуск шлакоблоков, тарной доски, вагонки. Зарегистрирован Опочецкий спортивно-технический клуб. Эта организация займется техническим обучением кадров.

Решались вопросы аграрников. Зарегистрировано крестьянское хозяйство В. Сорокина. Распределены акции акционерного общества Великолукского мясокомбината и Опочецкого «Агропромсервиса».

Рассматривался вопрос о выделении 20 процентов из суммы штрафов, взыскиваемых за нарушение требований Закона РФ «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» Опочецкой налоговой инспекцией. Малый Совет отказал в выделении такой суммы, так как 30 процентов от поступления штрафов перечисляются областной налоговой инспекции.

родов областного подчинения формируются представительные и исполнительные органы местного самоуправления;

— в городах районного подчинения, поселках, сельских территориях избирается городской голова, поселковый (сельский) старшина;

— в сельских населенных пунктах избирается староста. Безусловно, что это можно рассматривать только как вариант. Окончательное решение должно приниматься, как уже говорилось выше, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и с учетом предложений населения.

Поэтому сбор подписей по выдвижению кандидатов в областной орган законодательной власти пока является преждевременным.

Навстречу выборам

О выдвижении кандидатов в депутаты В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ

Обнародовано Положение о выборах депутатов Государственной Думы. Одна из его глав посвящена процедуре выдвижения кандидатов в депутаты в эту палату парламента.

12 декабря половина из 450 депутатов в Государственную Думу будет избрана, как и прежде, по округам, а другая половина по совершенно новой для наших избирателей системе — общефедеральному списку. Соответственно по-разному пройдет и выдвижение кандидатов.

Ежедневно телевидение и радио сообщает о прошедших съездах различных блоков, партий и движений, а также о выдвинутых ими списках кандидатов. Речь здесь идет об общефедеральном избирательном округе, то есть бюллетень для голосования будет одинаковым как для жителя Якутии, так и Псковщины. Иначе говоря, 225 депутатов мы выберем по партийному принципу, отдавая предпочтение одной конкретной партии или блоку, и чем больше голосов наберет «Выбор России» или Социалистическая партия трудящихся, тем больше депутатских мест они получат в Государственной Думе.

Так вот, каждая из 126 разрешенных в России политических и общественных организаций может предста-

вить список из 225 своих кандидатов плюс 20 процентов сверх этого числа или, объединившись в блок, выступить с общим списком. Однако для того, чтобы избирательная комиссия этот список зарегистрировала, партия должна собрать в свою поддержку не менее 100 тысяч подписей избирателей, причем не более 15 процентов должны приходиться на один субъект.

Для примера, если Либерально-демократическая партия В. Жириновского будет выдвигать свой список, то она должна собрать как минимум 100 тысяч подписей, и только 15 тысяч в Москве, остальные в других областях, краях, республиках.

В настоящее время партии и движения начинают сбор подписей, подписные листы имеют специальную форму, в них должны быть указаны первые три кандидата той организации, что собирает подписи. Избиратель, ставя подпись, указывает фамилию, имя, отчество, дату рождения, адрес, данные паспорта.

Организация, собравшая необходимые 100 тысяч подписей, должна сдать все необходимые документы в Центризбирком не позднее чем за 35 дней до выборов, то есть к 7 ноября кандидаты в депутаты по общефедеральному списку должны быть известны.

Теперь о выдвижении по

одномандатным округам. Само слово «одномандатный» говорит, что будет избран один депутат, хотя кандидатов может быть десять или двадцать. Кто больше наберет голосов, тот и победит.

Вся территория России разбита на 225 округов. На территории Псковской области образован один округ, включающий в себя 653,5 тысячи избирателей. А вот у наших соседей из Твери (бывший Калинин) два округа, так как в этой области почти в два раза больше избирателей.

Выдвинуть кандидата может любая партия, движение, блок, а также группа избирателей, причем кандидатом может быть человек, уже попавший в общефедеральный список. Если кандидат будет иным, то в округе надо собрать не менее 1 процента подписей избирателей этого округа. То есть в нашей области это чуть более 6,5 тысячи подписей.

Не позднее чем за 27 дней до выборов окружная комиссия регистрирует кандидатов по одномандатным округам. Если в период после завершения регистрации и до дня выборов в округе останется менее двух кандидатов, то Центризбирком отложит выборы по округу на 12 недель.

Таковы принципы выдвижения кандидатов в депутаты в Государственную Думу.

В СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ

Вместе с выборами депутатов Государственной Думы пройдут 12 декабря и выборы депутатов Совета Федерации. Их будет по два от каждого из 89 субъектов Федерации (республик, краев, областей, автономных образований, Москвы и Санкт-Петербурга). В Псковской области образован один двухмандатный округ, то есть будет избрано два депутата.

Кандидатов в депутаты имеют право выдвигать группы избирателей и региональные (к примеру, областные)

организации партий, движений или блоков. Причем в отличие от выборов депутатов Государственной Думы в Совет Федерации партии могут выдвигать по два кандидата в одном округе.

Так вот для выдвижения требуется собрать подписи не менее одного процента избирателей этого округа. В Псковской области это составляет немногим более шести с половиной тысяч подписей. Подписные листы для сбора подписей должны быть определенной формы и посту-

пить в окружную комиссию не позднее чем за 27 дней до дня выборов.

Не может быть выдвинут кандидатом в депутаты Совета Федерации гражданин, зарегистрированный кандидатом в Думу, и наоборот.

Если в период после завершения регистрации кандидатов и до дня выборов в округе останется менее трех кандидатов, выборы будут отложены не более чем на 12 недель для дополнительного выдвижения кандидатов.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Приметы времени.

Фото Н. Никандрова.

ПОЧТИ ЗАПАДНЫЙ «ПРЕСТИЖ»

Престиж — слово иностранное, на русский оно переводится как авторитет, уважение, влияние. И вероятно, владельцы нового частного магазина, что открылся в самом центре нашего города, в угловом доме, выходящем на площадь, не случайно дали ему такое название. По ассортименту товаров «Престиж» пока обычный мага-

зин, где преобладают винно-водочные изделия, кондитерские, в общем, то, что сейчас в избытке в любом коммерческом магазине. Но по тому, как здесь налажена культура обслуживания покупателей, можно сделать вывод, что ав-

торитет для владельцев магазина сегодня на первом плане.

Со вкусом оформлен интерьер, очень симпатично выглядят продавцы: строгие костюмы, светлые рубашки, галстуки — в торговом за-

Из писем в редакцию НОЧЬЮ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

Я работаю во вневедомственной охране, контролером в лимонадном цехе. В ночь на 14 октября была моя смена.

Мы, охрана, трижды в ночь делаем сообщения по телефону на пульт милиции — в 23.00, 01.00 и 04.00. И очень часто случается, что, когда набираешь номер телефона пульта, попадаешь на квартиру. Я набираю — 9-17-70, а мне отвечает — 9-14-70... И так в ту ночь случилось дважды. После того, как мы с хозяином этого телефона обменялись взаимными любезностями, он меня спросил: что будем делать? И я решила таким же методом испытать терпение самого начальника узла связи Сергея Васильевича Белова — предупредила, что всякий раз, когда я буду ночью по вине телефонной связи поднимать с постели людей и выслушивать оскорбления от них, я буду после этого звонить ему.

Реакция Белова наутро была такой — он позвонил начальнику лимонадного цеха Зайцевой и сказал: пусть Федорова придет и лично извинится передо мной, иначе я отключаю ваш телефон. Зайцева, конечно, испугалась, не подумав, что такое делать Белов не вправе. А какие деньги сейчас берет связь за свои услуги? Так ведь их надо отрабатывать, уважаемые работники узла связи!

Я приношу свои извинения за плохую работу связи на страницах районной газеты. Может быть, это каким-то образом заставит связистов работать лучше. А то, честное слово, получается как в анекдоте: звонит телефон, я поднимаю трубку и слышу: «Моя корова не ест и очень скрипит зубами. Скажите, что надо делать?». А что я могу ответить? «Вы не по адресу...»? Так это днем, а ночью?

Д. ФЕДОРОВА.

ГАРАЖА НЕТ, НЕТ И СЕНСАЦИИ

По Опочке разнесся слух: в городе обнаружен гараж, где разбирались на запчасти для дальнейшей реализации краденые автомобили...

К величайшему сожалению сотрудников редакции, сенсация не получилось — как обычно, молва все сильно преувеличила. Как нам сообщили в Опочечком РОВД,

уголовное дело о кражах автомашин расследуется сейчас сотрудниками Псковского уголовного розыска и в Опочку их привела одна из ниточек. Здесь проживает гражданин, оказывавший некоторое содействие похитителям автомобилей...

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

■ Происшествия

Всем алкоголикам урок

В нашем доме 79 по улице Ленина вот уже второй раз возник пожар. Первый раз пожар был с 29 на 30 января 1988 года.

Да, очень беспокойной была для жителей нашего дома ночь с 29 на 30 сентября. Проснулся я от какого-то странного запаха. В комнате стоял дым. Подумалось, наверное, соседка что-нибудь варила. Запах был, как от подгоревшей каши.

Подумал, что стучаться не стоит — людей будить, беспокоить. Лежу себе, как вдруг к двери моей подошел сосед из третьей квартиры Сергей и говорит: «Андрей, открой, у тебя что-то горит, надо посмотреть». Я ответил, что такого не может быть, так как плиту топлю один раз в сутки — в обед.

И тут, догадавшись, вспомнил, что в четвертой квартире живет пьяница Анатолий Купцов. Он лежал в больнице и сегодня вернулся домой. Выглянул. Дым вовсю валит из двери квартиры Купцова. Сергеем сказал, чтобы он срочно вызвал пожарных, а сам стал стучать в двери соседей и кричать: «Вставайте, горит».

Все выскочили, женщины — в одних платьях. А тут и

пожарная подъехала. Первый отряд Купцова вынесли мертвого. А в его квартире горел матрас, прогорел пол. Спасибо пожарным, залили. А меня жители дома попросили не спать, а караулить около места происшествия. Они также поблагодарили меня, что вовремя всех разбудил.

Вот я сижу и пишу в газету «Красный маяк». И вспомнил, что один из судей нашего народного суда несколько лет назад предупреждал Купцова после первого пожара: смотри, Купцов, второй раз случится такое, будешь жить на стадионе.

Живут еще в нашем доме в двенадцатой квартире пьяницы — Виталий и его жена Нина. Пьют напропалую. Был еще — Лукин, но он сейчас болеет, и пьянка для него кончилась.

Заняли они, Виталий и Нина, у меня давно восемьсот рублей и не отдают. Я говорю Нине: «Ты получаешь деньги за дочку, так отдай их мне». Не знаю, отдадут или нет...

Так что жители нашего дома благодарили пожарников, что второй раз спасли наш дом, и хотели за это собрать им денег.

А. НИКОЛАЕВ.

встретят с улыбкой, приветливым «здравствуйте» и вопросом: «Что бы вы хотели приобрести?» Приятно... И хотелось, чтобы это стало нормой для всех наших торговых предприятий, независимо от того, частные они или государственные.

А. ИВАНОВ.

Авторемонтный завод.

«Погиб—21, ранено—32...»

В 1993 году на территории Псковской области зарегистрировано 463 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибло 118 человек и ранено 489. Рост основных показателей аварийности отмечается в десяти районах области.

В нынешнем году обстановка с аварийностью на транспорте неблагоприятно складывается и в нашем районе. Количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с гибелью и травмированием людей, за девять месяцев составило 41. На трассе Санкт-Петербург — Киев произошло 12 таких ДТП. При этом 21 человек погиб, 32 — ранено.

Значительное влияние на аварийность в районе оказывают иногородние водители. В текущем году ими совершено 19 ДТП, в которых 14 человек погибло и 15 — получили ранения.

По сравнению с прошлыми годами в районе резко возрос детский дорожно-транспортный травматизм. В этом году зарегистрировано три случая. Один ребенок погиб, двое получили ранения.

Что же касается транспортной дисциплины водителей нашего района, то она такова: за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 268 водителей (105 — народного хозяйства, 163 — индивидуального транспорта). Водительских удостоверений лишено 93 человека, оштрафовано 117 человек, направлено в другие горрайорганы — 58 материалов. При надзоре за движением всего выявлено 4156 нарушений правил дорожного движения. Оштрафовано водителей на сумму 1914340 рублей.

Наиболее неблагоприятная обстановка с транспортной дисциплиной сложилась в таких организациях и хозяйствах района, как СМУ «Бурводстрой», райпо, АО «Салют», колхоз «Россия», АО «Красный фронтвик», колхозы «Урожай», «Авангард», других. Там полностью отсутствует контроль за водителями со стороны администрации и инженерных служб.

В настоящее время нас сильно беспокоит транспортная дисциплина в прибывающих воинских частях из Прибалтики. За сравнительно короткое время задержано более десяти водителей — военнослужащих различных чинов и рангов в нетрезвом состоянии.

В нашем районе, как и везде, имеются случаи угонов автомоторов. Все это происходит из-за халатности со стороны самих владельцев транспорта. Одни оставляют машину на улице, другие — не устанавливают противугольное устройство или не принимают другие меры, предохраняющие транспорт от угона.

Число преступных посягательств на транспортные средства примерно одинаково и в городе, и в сельской местности. Преступники, как правило, действуют в темное время суток. Наиболее часто угоняются транспортные средства, стоящие на улицах, во дворах, на неохранных территориях автопредприятий.

Совершая хищение, преступники создают предпосылки для повышения аварийности, осложняя работу Госавтоинспекции по обеспечению безопасности дорожного движения.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник ОГАИ,
майор милиции.

● Обратная сторона приватизации

«Марию» заменили собранием

«Закабалили», «Дураками сделали», «Писать будем», «Мы аннулируем договора», «На черта нам эта приватизация квартир» — эти и подобные им реплики, начиная с середины собрания, создавали атмосферу всеобщего возбуждения собравшихся. А проходил этот митинг-собрание на торфопредприятии вечером 13 октября. Даже «Просто Мария» не смогла заставить разойтись по домам местных жителей. Бесконечный телесериал смотреть, конечно, хорошо, но при одном условии, когда в квартире тепло, светло, сверху не течет и снизу не топит. А именно эти элементарные условия жизни поставлены в поселке Приозерном под большой вопрос. Потому в этот вечер многим было не до кино.

ХОЗЯИН ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

В поселке, построенном для обеспечения рабочей силой торфопредприятия, 83 квартиры, 52 из них приватизированы. Это говорит о том, что большая половина жилья находится в частной собственности. Естественно, хозяева могут продавать, дарить и т. д. свои квартиры. Но кроме этих приятных прав есть еще неприятные обязанности. Начальник районного отдела по жилищно-коммунальному хозяйству А. М. Степанов подробно остановился на них, что и вызвало у собравшихся вышеописанную реакцию.

Суть выступления Анатолия Михайловича сводилась к следующему. За жилье в скором времени платить придется много, причем год от года все больше и больше, пока к 1998 году граждане не

станут оплачивать сто процентов коммунальных услуг. Кроме того, капитальный ремонт (а он требуется в большинстве домов поселка) также ляжет на плечи хозяев. Государство, конечно, может оказать помощь владельцам жилья в ремонте. Но если финансовых средств в бюджете не будет в достатке (в чем, думается, никто не сомневается), то может и не оказать. Ремонт же крыши, труб, подвалов, канализационной системы и многого другого бесплатно выполнять никто не будет. Суммы назывались на собрании с шестью нулями, что вызвало возмущение новых хозяев. Ведь торфопредприятие, как бывший владелец этих квартир, передало жилищно-коммунальному хозяйству и частникам дома, не отремонтировав их. По замечанию А. М. Степанова, руководство торфопредприятия хуже всех в районе отнеслось к передаче жилья. Но говорить об этом — все равно что размахивать кулаками после драки.

Особо стоял вопрос о тепле. Придется выбирать, оставлять ли централизованное отопление от заводской котельной или переходить на печное. Если оставлять батареи, то надо устанавливать счетчики тепловой энергии, иначе у завода будет соблазн свою бесхозяйственность гасить за счет местных жителей.

Назывались проблемы, можно сказать, курьезные. Одна женщина рассказала, что соседи, приватизировав квартиру, сразу ее продали северянам. Они здесь собираются бывать только летом. Так вот — воздушная пробка в бата-

рее у этих дачников, а тепла нет из-за этого у соседей. Но так как первые уехали к себе домой, то никто не знает, как выйти из создавшегося положения.

СОБРАНИЯ ИНОГДА ПОЛЕЗНЫ

Еще недавно в собраниях не было недостатка. Партийные и профсоюзные, комсомольские и общие, торжественные и не очень. Теперь не стало никаких. Как оказалось, много было плохо, но и полное отсутствие тоже не лучше. Абсолютное число граждан не информировано о тех изменениях, что почти ежедневно вносятся правительством в прежние условия жизни. Для большинства акционирование, приватизация все еще не более чем слова, а ведь за ними глубинный смысл революционных изменений. Вот поэтому многие жители Приозерного открывали на собраниях для себя неприятные истины. Информирование в вопросах приватизации не только жилья, но и производственных мощностей практически не вменено никому в обязанность. А собрания или сходы граждан обязательно нужны не только для простых граждан, но и для сильных мира сего. Там можно услышать много полезного. К великому сожалению, на собрание, о котором идет речь, не пришел директор торфопредприятия В. Н. Коробов. Поэтому очень многие вопросы повисали в воздухе. А поднимали жители и проблему работы, точнее, простоя завода, низкой зарплаты, общественного порядка в поселке, антисанитарного состояния квартир, бесконтрольности со стороны

родителей за поведением детей и даже отлов бездомных кошек и собак. Одной же из основных проблем является пьянство и сопутствующие ему явления: самогонварение и ночная распродажа различного зелья.

ГДЕ ЖЕ ВЫХОД

«Не надо отчаиваться», — были сказаны и такие слова на собрании. Организация, возглавляемая А. М. Степановым, согласна изготовить проектно-сметную документацию, изыскать часть средств на ремонт, но должно быть движение и со стороны владельцев квартир. Им предложено создать свой кооператив или товарищество и через него вложить свою долю в обустройство своего же быта. Будет это сделано или нет, сейчас сказать трудно, через некоторое время решено вновь собраться вместе всем поселком.

Говорят, что умные учатся на чужих ошибках. Не знаю, можно ли назвать ошибкой ту поспешность, с которой в Приозерном большинство приватизировало квартиры, не добившись предварительного их ремонта и теперь оказавшись в сложном положении. Но вот для других частных владельцев квартир в городе эта история должна стать предупреждением. Ведь и в Опочке трубы со временем имеют свойство ржаветь, крыши понемножку протекают, стекла в подъездах вылетать. И если это все не поддерживать в нормальном состоянии, то придет время, когда наши дома превратятся в трущобы, а мы в их обитателей.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЖИТЬ КИЛОМЕТРАМИ

В КОНЦЕ сентября любители туристических походов всего мира отмечают свой праздник — Всемирный день туризма. Празднуют его приверженцы этого вида спорта и в нашей стране, и в нашем районе. Ведь и у нас немало самостоятельных туристов. Конечно, в основном это — школьники.

Каждый из нас свои первые туристские шаги чаще всего делает в школьные годы, под руководством своей первой учительницы или же классного руководителя. Именно учитель дает первые умения и навыки общения с ее Величеством Природой. А потом, повзрослев, те, кто любознателен и неленив, ухо-

дят в дальние горные и таежные походы, в маршруты с холодными реками, горячими пустынными песками и заснеженными перевалами.

И вечен вопрос — что заставляет людей «...жить километрами, а не квадратными метрами...»? Что дает туризм человеку? На взгляд его приверженцев — немало. Умение преодолевать себя и различные трудности, дает много знаний в различных областях, расширяет кругозор.

Туристское движение оживает с приходом весны. Группы школьников направляют-

ся в различные уголки нашего района и области. Есть в нашем районе и группы самостоятельных туристов, которым уже покорились непростые маршруты Южного Урала и Карелии, Карпат и Северного Кавказа.

В июле-августе этого года старшеклассники из нашего района совершили категоричный поход по Полярному Уралу под руководством учителей Маргариты Федоровны Алексеевой, Светланы Викторовны Каменской, Клавдии Тарасовны Александровой. Эти руководители совер-

шили также походы по Валдаю и Западному Кавказу.

В марте-апреле нынешнего года семеро учителей из нашего района совершили сложнейший категоричный поход по туркменским Каракумам. Об этом весной уже писала наша районная газета.

Пройдут осень, зима. И с теплыми весенними днями вновь оживут туристские тропы. Пожелаем же нашим туристам легких рюкзаков, новых интересных маршрутов и добрых туристских песен у вечерних костров!

В. ВАСИЛЬЕВА,
методист
по туризму ДДТ.

Б. Фельсинки, российский уют в уютном — в том же ритме существующий — году 10 инфляция 15—20

сии под-аза Пре-ани зе-и разви-ормы в держится еформле-астка в падельцу е права тву, сда-продажи Прези-сал дан-

большине сложности с парком, что буквально доходит до того, что пока одна машина в ремонте, часть ее деталей эксплуатируется на другой?

— Да, приходится изворачиваться всеми способами, чтобы работать старым парком. Такой пример: в 1987 году мы в Опочку получили десять новых автобусов и четырнадцать грузовиков, в прошлом году — два автобуса, а грузовиков совсем не получали. Нынче же нет ни

НЕ ЖИВЕМ, А СУЩЕСТВУЕМ

В последнее время экономический кризис коснулся практически всех сфер народного хозяйства. О том, как обстоят дела на заводе пищевых продуктов, нам рассказала и. о. директора Тамара Андреевна Васильева.

— Основной «головной болью» для нашего завода являются неуплаченные нам

димира Дмитриевича Мило-сердова и других.

— Поскольку праздник есть праздник, то что бы вы хотели пожелать людям, которые сегодня за рулем?

— Того же, что и каждому человеку нужно для счастья, — здоровья, благополучия родных и близких, успехов в делах. А еще гладких вам дорог, шоферы...

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА.

остается производство продукции. Опочане наверняка оценили наш майонез и стученное молоко. Да и не только опочане. Майонез, к примеру, можно увидеть в магазинах Санкт-Петербурга. В будущем же, если отношение правительства к сельскому хозяйству и перерабатывающим отраслям не изменится, то банкротство может стать реальностью для многих производителей.

тов, исполнением бюджета и распоряжением имуществом, относящимся к собственности области.

Органом исполнительной власти области является администрация, руководит ею глава администрации. Название этого органа и его руководства может быть и иным, принятым в соответствии с местными традициями. Основными функциями администрации являются:

— разработка и представление на утверждение представительному органу бюджета области и его исполнение;

— управление областным имуществом;

— разработка и осуществление экономических, культурных и социальных программ;

— осуществление мер по обеспечению законности, прав и свобод граждан, охрана порядка и борьба с преступностью.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ОКТЯБРЯ, СРЕДА
ТВ «ОСТАНКИНО»
 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — Сорока. 9.40 — «Просто Мария». 10.30 — Торговый мост. 11.00 — «Праздник на горе Маковец». 11.20 — «Запчасти для души». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Обыкновенное чудо». 2-я серия. 13.30 — «Не стреляйте в белых лебедях». 2-я серия. 14.35 — Док. фильм. 15.00 — Новости. 15.25 — Телемикст. 16.15 — Мультфильм. 16.40 — Музограф. 17.00 — Туркменистан на пути обновления. 18.00 — Новости. 18.25 — «Здравствуйте, это я!». 18.50 — Документы и судьбы. 18.55 — Погода. 19.00 — «Просто Мария». 19.55 — Общественное мнение. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Общественное мнение. 21.55 — «Авторская программа Э. Рязанова». 22.55 — Открытие XI Международного фестиваля телепрограмм и фильмов. 00.10 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»
 8.00 — Вести. 8.20 — требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Тихий дом. 10.10 — Наш сад. 10.40 — Мультфильм. 10.50 — «Кто цыган любил без меры...». 11.35 — «Золотая шпора». 12.05 — «Санта-Барбара». 12.55 — Антреприза. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Левша». Худ. фильм. 15.50 — «В Гомель за русским романсом». 16.20 — Сигнал. 16.35 — Там-там новости. 16.50 — Мультфильм. 17.15 — Студия «Рост». 17.45 — Трансросэфир.

Псковское телевидение
 18.30 — «Псковские вести». 18.45 — «Некрасова, 22». 19.15 — «Спасите деревню!». 19.25 — «Псковитянка». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — «Л-клуб». 22.00 — Зал ожидания. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Ностальжи — музыка всех поколений». 00.05 — «ЭКС». 00.35 — 01.35 — «Унесенные ветром». Док. фильм. Часть 2-я.

28 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ
ТВ «ОСТАНКИНО»
 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — Премьера док. филь-

«Санта-Барбара». 12.40 — «Эдуард Хиль. 35 лет спустя...». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Спасение 911. 15.20 — Мультфильм. 15.30 — Винилловые джунгли. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — «Есть такое село». 17.55 — Телегазета.

Псковское телевидение
 18.00 — «Время детское». 18.35 — «Псковские вести». 18.50 — Концерт. 19.20 — Реклама. 19.30 — Прямой эфир. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.25 — Рек-тайм. 21.55 — Экспонентр представляет. 22.00 — Кабаре «Околесица». 23.00 — Вести.

29 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА
ТВ «ОСТАНКИНО»
 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — «Олеся и компания». 9.50 — Мультфильм. 10.30 — Клуб путешественников. 11.20 — «Америка с М. Таратуттой». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — Русский мир. 13.00 — Н. В. Гоголь. «Женитьба». Спектакль. 14.30 — Серенада для струнного оркестра мажор. 15.00 — Новости. 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс. 16.10 — Выступает ансамбль народных инструментов п/у Н. Литвинова. 16.20 — «Олеся и компания». 16.50 — Время Ч. 17.30 — Телемемуары. 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.20 — Эхо российского выбора. 18.40 — «Человек и закон». 19.10 — Погода. 19.15 — «Америка с М. Таратуттой». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Человек недели. 21.55 — «Марлов, частный сыщик». 5-я серия. 22.55 — Азбука собственника. 23.05 — «Сергей Рахманинов. Две жизни». Фильм 2-й. 00.00 — Новости. 00.25 — «Политбюро». 01.00 «Музобоз». 01.40 — «Автошоу». 02.10 — «Площадка обоза».

ТВ «РОССИЯ»
 8.00 — Вести. 8.20 — требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Кабаре «Околесица». 10.10 — Поехали, 10.20 — Пигмалион. 10.50 — Ретро-шлягер. 11.20 — Белая ворона. 12.05 — «Санта-Барбара». 12.55 — Пилигрим. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Шарман-шоу. 15.55 — Телегазета. 16.00 — Соседи по планете. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Минарет. 17.15 — «Памятники Коканова». Док. фильм. 17.25 —

рат». 18.05 — «Великолепная семерка». 19.00 — В. Артемов. Триптих. 19.45 — «Стингрей». 2-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Война Джинни». Худ. телефильм. 3-я серия. 22.40 — Студия «Резонанс» представляет. 23.00 — «Любовь с первого взгляда». 23.45 — Мультфильм для взрослых. 00.00 — Новости. 00.20 — На первенство мира по шахматам. 00.35 — «Декалог-VI». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»
 8.00 — Вести. 8.25 — Брасс-квнтет «Ариэс». (США). 9.00 — Формула 730. 9.30 — Непознанная Вселенная. 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — «Варлам Шаламов. Несколько моих жизней». Док. фильм. 11.20 — Мультфильм. 11.25 — «До Москвы — далеко». 12.10 — Кинотеатр повторного фильма «Фокусник». 13.25 — Телеэрудит. 13.30 — Концерт. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Пилигрим. 15.05 — «Наше дело». 15.35 — «Чужая земля?». 16.05 — Футбол без границ. 17.00 — Чемпионат России по футболу. «Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва). В перерыве (17.45) — Фильм-премьер. 18.45 — «Звезды Америки». 19.15 — Устами младенца. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Уинстон Черчилль. Путь к вершине». 5-я серия. 21.25 — Телеэрудит. 21.30 — Маски-шоу. 22.00 — Контрасты. 22.40 — Репортер. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Программа «А». 00.35 — «Железной рукой». Худ. фильм. (Польша).

31 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ТВ «ОСТАНКИНО»
 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Спортлото». 10.45 — Полигон. 11.15 — «Непутевые заметки». 11.50 — Телешоу 50х50. 12.50 — «Ведь». 13.30 — Провинция. 14.00 — «Французская кухня для вас». 14.10 — «Подводная ода команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Живое дерево ремесел. 16.55 — Мультфильм. 17.50 — «Панорама». 18.30 — Теледоция. 18.45 — Новости. 19.00 — «Живите и радуйтесь». Встреча с н. а. Беларуси Я. Евдокимовым. 20.00 — Погода. 20.05 — «КВН-93». Первая полуфинальная встреча между командами «Визаж» только девушки» (Но

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабулю **Лидию Ивановну МИХАЙЛОВУ** из д. Домнино Звонского сельсовета поздравляем с 55-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья и долгих, долгих лет жизни.

Тебе, мамуль, мы благодарны
 За то, что вырастила нас.
 Здоровья, сил ты не жалела
 И плакала от нас не раз.
 Прости детей своих, родная,
 Хотим, чтобы ты жила на свете
 Как можно больше лет.

Муж, дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ приглашает на работу на конкурсной основе:

1. Заместителя директора по научно-методической работе.
2. Заместителя директора по хозяйственной работе.
3. Преподавателей дошкольной педагогики, музыки, имеющих высшее образование.
4. Заведующего хозяйством колледжа.

А также требуются рабочие:

1. Столяр.
2. Электрик.
3. Сантехник.
4. Рабочие по двору.
5. Кастелянша.
6. Шофер с отметкой «Е» и правами тракториста.
7. Оператор ЭВМ.
8. Инженер-программист ЭВМ.

3-2.

Предприятию «Опочкагропромтранс» ТРЕБУЮТСЯ сторожа с собаками. Оплата от 20 до 40 тыс. рублей. Справки по телефонам 9-31-17, 9-14-53. 2-1.

СРОЧНО продаются корова вторым отелом и овцы. Обращаться: д. Соломахи Лядьинского сельсовета, к Рудович Жанне.

ПРОДАЮ автомашину ГАЗ-21. Телефон 9-10-51.

ПРОДАЕТСЯ транспортный гараж в пос. Строителей. Обращаться по телефону 9-23-00 после 18 часов (кроме субботы). 2-1.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру новой планировки в г. Братске на 2-комнатную квартиру в г. Опочка, Псков. Телефон в Опочке: 9-26-81. 2-1.

Школа-гимназия № 3 объявляет с 10 ноября 1993 г. по 10 января 1994 г. запись детей, независимо от места жительства, которым на 1 сентября 1994 г. исполнится 6,5-7 лет, для участия в конкурсе на поступление в 1-е классы гимназии. 2-1.

ПРОДАЮТСЯ дом в д. Подлинье 7x11 с участком 50 соток; сруб 5x7 брусовой со столлярными изделиями и мансардой; автомашина «М-2140», 1980 года выпуска. Телефон 9-35-14.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Жигули» ВАЗ-01. Обращаться: 9 Января, 109.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в пос. Красногородское на двухкомнатную квартиру или поддома в Опочке. Обращаться: д. Запеклево Лядьинского сельсовета, к Ширяевой.

Выражаем сердечную благодарность коллективу районной больницы, соседям, друзьям, близким, разделившим с нами горечь утраты дорогого и любимого **КУЗЬМИНА Алексея Кузьмича**. Жена, дети.

КИНО
«МАЯК»
 26 октября
«ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ»
 Начало в 17, 19, 21 час.
 27-29 октября
«ГОРЕЦ-2»
 (США)
 Фантастический боевик о вечноживущих людях. Начало в 17, 19, 21 час.



Приметы времени.

Фото Н. Никандрова.

что такого не может быть, так как плиту топлю один раз в сутки — в обед.

И тут, догадавшись, вспомнил, что в четвертой квартире живет пьяница Анатолий Купцов. Он лежал в больнице и сегодня вернулся домой. Выглянул. Дым во всю валит из двери квартиры Купцова. Сергею сказал, чтобы он срочно вызвал пожарных, а сам стал стучать в двери соседей и кричать: «Вставайте, горим».

Все выскочили, женщины — в одних платьях. А тут и

Нина. рр **Н. П. ЖУКОВ**.
 еще болеет,
 кончил **вет народных депутатов, Заняв коллектив редакции, на, у массовой информации.**
 рублю Ни
 деньги августа 1991 года исполно
 их мн **вета народных депутатов,**
 или не
 Так
 ма бла
 что вт
 дом, и
 им де
 Подписано в печать в 18.00
 ь высокая.

Престиж — слово иностранное, на русский оно переводится как авторитет, уважение, влияние. И вероятно, владельцы нового частного магазина, что открылся в самом центре нашего города, в угловом доме, выходящем на площадь, не случайно дали ему такое название. По ассортименту товаров «Престиж» пока обычный мага-

ПОЧТИ ЗАПАДНЫЙ «ПРЕСТИЖ»

зин, где преобладают винно-водочные изделия, кондитерские, в общем, то, что сейчас в избытке в любом коммерческом магазине. Но по тому, как здесь налажена культура обслуживания покупателей, можно сделать вывод, что авторитет для владельцев магазина сегодня на первом плане.

Со вкусом оформлен интерьер, очень симпатично выглядят продавцы: строгие костюмы, светлые рубашки, галстуки — в торговом за-

встрет
 ливым
 росом:
 прибор
 хотело
 нормой
 говых
 симо о
 госуда
 Авт
ПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ
 20-22, зам. редактора, ответ
 отдела социальных проблем —
 ства — 9-16-43, корректора —
 типографии — 9-17-36.